

今年将新开工17个重大水利工程

已落实中央投资390亿元

本报北京9月10日讯 记者张雪 杜芳报道：水利部规划计划司常务副司长汪安南今日表示，自5月21日国务院常务会议确定，将在今年和“十三五”期间分步建设纳入规划的172项重大水利工程以来，水利部正会同其他部门合力推进项目前期工作、投资安排及工程建设等工作。除了已经在建的40项工程，今明两年还将争取完成新开工建设已经立项的44个项目，其中，要确保今年新开工17个项目，并加快尚未立项的88项工程的前期论证工作。

汪安南表示，截至目前，今年已落实重大水利工程中央投资390亿元，加快推进了重大农业节水工程、东北三江治理、黄河下游治理、治淮、治太、重庆金佛山、湖南溁天河、江西峡江、吉林中部引松供水、四川武引

二期灌区等在建项目建设，积极做好西藏拉洛、四川红鱼洞、卫运河治理、尼尔基引嫩扩建骨干一期等项目开工前期准备工作。

水利部贯彻落实国务院常务会议部署，集中力量加快推进重大水利工程前期工作，开辟绿色通道，设计文件即到即安排技术审查，今年已向国家发展改革委报送了福建平潭及闽江口水资源配置项建、贵州夹岩水利枢纽及黔西北供水工程可研等20余项技术审查意见。同时，对172项节水供水重大水利工程进行了逐项梳理，明确了每一项工程的责任主体，提出了项目建议书、可行性研究报告、初步设计各个前期工作环节的时间节点、争取开工建设时间等。

为鼓励和引导社会资本以多种方式

参与节水供水重大水利工程建设运营，水利部正在研究制定《关于鼓励和引导社会资本参与节水供水重大水利工程建设

运营的实施意见》，初步提出了投资补助、财政贴息、价格机制、权益保障等方面的政策措施。

京津冀：构建一体化水资源配置格局

本报北京9月10日讯 记者张雪 杜芳报道：水利部水利水电规划设计院副院长李原固今日表示，水利部正在组织编制《京津冀协同发展水利专项规划》。

《规划》将以问题为导向，在实地调查研究和充分听取京津冀3省（市）意见的基础上，统筹国土空间布局与功能分区，强化水资源环境的刚性约束；统

筹京津冀3地水资源调配，构建一体化的水资源配置格局；统筹山水林田湖各要素，加强水资源保护、河流与湖泊湿地等的系统治理；创新水利管理机制体制，充分发挥市场对水资源配置和水利建设的重要作用；科学制定2020年和2030年京津冀水利建设目标与控制性指标。

权威发布

国家网信办

力争年底政务公众账号增至6万个

本报北京9月10日讯 记者陈静报道：国家互联网信息办公室10日下发通知，要求全国各地网信部门推动党政机关、企事业单位和人民团体积极运用即时通信工具开展政务信息服务工作。

通知要求，各地要贯彻落实好《即时通信工具公众信息服务发展管理暂行规定》，根据《国务院办公厅关于进一步加强政府信息公开回应社会关切提升政府公信力的意见》，大力推动即时通信工具政务公众账号的建设、发展和管理。积极鼓励县级以上教育、公安、民政、社保、环保、交通、卫生、工商、食药监、旅游等与民生密切相关的部门开设政务公众账号。科学制定政务公众账号发展规划，把握移动互联网的规律和特点，满足网民多样化、多层次的信息需求。力争今年年底，政务公众账号达到6万个。

公安部

电子往来港澳通行证将全面启用

本报北京9月10日讯 记者曹红艳从公安部获悉：在广东省试点签发取得成功的基础上，全国公安机关出入境管理部门自9月15日起全面启用电子往来港澳通行证，以进一步便利内地居民往来港澳地区。

据介绍，电子往来港澳通行证启用后，往来港澳签发不再采取贴纸的方式，而是直接打印在证件背面。内地和港澳地区口岸查验部门查验时不再加盖验讫章，签发使用情况由计算机信息系统记录管理。成人电子往来港澳通行证有效期延长为10年，对未满16周岁的仍签发5年有效通行证。电子往来港澳通行证及签注的收费标准不变。电子往来港澳通行证启用后，仍在有效期内的现行往来港澳通行证（本式）及往来港澳签注（贴纸式）可以继续使用。

税务总局

明确营改增跨境应税服务免税政策

本报北京9月10日讯 记者崔文苑报道：近日，税务总局修订并重新发布了新的《营业税改征增值税跨境应税服务增值税免税管理办法（试行）》，明确和规范了铁路运输、邮政和电信业跨境应税服务的增值税免税管理。

税务总局货物和劳务税司负责人介绍，服务的无形性和发生地的不确定性，使得跨境服务免税的边界界定较为困难。此次修订并重新发布《办法》，重点做了两个方面的补充和调整。一是结合营改增试点推行进度，在跨境服务类别中补充了邮政服务、收派服务和电信服务；二是吸收了税企双方对原《办法》提出的建议，在办理流程、备案资料等方面进行了调整和完善。

农业部

秋季动物疫病集中免疫工作启动

本报北京9月10日讯 记者乔亮报道：农业部今天召开全国秋季重大动物疫病防控工作视频会议，秋季动物疫病集中免疫工作今天起全面启动。

农业部副部长于康震说，今年全国重大动物疫病防控取得显著成效，小反刍兽疫疫情迅速得到有效控制，H7N9流感剔除行动进展顺利，灾后动物防疫工作扎实有效。他表示，从当前国内疫情形势看，发生疫情的隐患仍然存在，发生疫情的风险依然很高。秋季集中免疫要力争在10月底完成，11月中旬开展免疫效果评价。要加强疫苗质量监管，组织好疫苗的生产供应，保障秋防工作顺利进行。

中国铁路总公司

国庆假期火车票开始发售

本报北京9月10日讯 记者齐慧从中国铁路总公司获悉：国庆假期车票开始发售，互联网、电话订票预售期为20天，9月12日发售10月1日车票；车站窗口、代售点、自动售票机预售期为18天，9月12日发售9月29日车票。

2014年国庆假期运输自9月28日至10月7日，共10天。全国铁路预计发送旅客9270万人次，日均发送927万人次，同比增长12.9%。预计10月1日为客流最高峰，当日发送旅客将超千万。



9月10日，一辆动车检测车从位于明代古城墙下的兰新客专专线嘉峪关隧道驶过。近日，兰新客专甘肅段开始联调联试，标志着这条世界上一次建设里程最长的高速铁路通车进入倒计时。

本报记者 陈发明

长白山国际生态论坛开幕

本报吉林长白山9月10日电 记者李己平、通讯员冯耀云报道：9月10日，由国家环保部、国家林业局、中国科学院、中国社会科学院、中国人与生物圈国家委员会、吉林省人民政府主办，长白山管委会等部门承办的主题为“弘扬生态文明，实现绿色发展”的2014中国长白山国际生态论坛在长白山池北区开幕。

论坛围绕“弘扬生态文明，实现绿色发展”主题，就生态文化的传承与发展、加强自然保护区管理、全球环境问题研究等议题深入探讨，共同探索建设生态文明新理念、新途径、新举措。

2014中国国际通信展将办

本报北京9月10日讯 记者黄鑫、实习生余璐报道：2014年中国国际信息通信展览会将于9月23日在北京举办，10多家虚拟运营商将首次组团参展，并推出手机流量转换、办号、品牌发布等多项活动。

据介绍，本届展会将着力展示新一代信息技术、宽带网络建设、网络安全和信息化应用等方面的新产品、新技术、新业务、新模式以及近年来信息通信业在转型升级、促进信息消费、推动互联网创新等方面的新成果。

“巴食巴适”品牌推介会举行

本报讯 记者徐青报道：由四川省巴中市主办的“巴食巴适”品牌推介会日前在北京举行，重点推出榎木耳菇、高山茶叶、食品饮料、生态畜禽、巴河水产等8类特色优势农产品。

据介绍，“巴食巴适”是巴中市申请注册的农特产品统一的地域商标，诞生一年多来得到全国各地市场的认可。巴中市相关负责人表示，将以“巴食巴适”品牌创建为契机，发展生态循环农业，整市推进农业标准化，3年至5年内建成全市农产品质量安全追溯管理体系。

本版编辑 闫静

MSN渐行渐远——

互联网企业得加快“移动”

本报记者 陈静

热点透视

和MSN的“惨淡”收场相比，国内互联网巨头对即时通讯软件充满热情，网易的易信、阿里的旺旺和来往、小米的米聊、盛大的有你……更不要提腾讯已突破6亿用户的微信和刚刚创下吉尼斯世界纪录、同时在线人数突破2.1亿人的QQ。曾经名噪一时的MSN为何会“偃旗息鼓”？这给互联网企业留下了怎样的教训和启示？

被千万用户熟悉的小绿人终于说出了“再见”。微软日前向中国内地用户发出邮件，称MSN服务将于10月31日关闭。而中国内地也是MSN“服役”的最后一个地区。

MSN为何说“再见”

实际上，有关MSN“再见”，准确的说法应该是微软停止了其即时通信软件Windows Live Messenger服务。Messenger服务和MSN的关系，约等于QQ和腾讯。

2005年正式进入中国的Messenger服务，曾与QQ分庭抗礼。北京36岁的计算机工程师岳小龙告诉《经济日报》记者：“那时候白领用MSN，学生才用QQ，我们的名片上都印MSN账号。”在鼎盛时期，MSN在全球拥有4.25亿用户。

然而，2012年11月，微软却宣布，在除中国内地之外的地区，将MSN与其另一款即时通讯软件SKYPE合并。但在中国内地，MSN却依然在“坚持”。市场研究机构易观国际分析师张毅表示，“微软选择将MSN整合到SKYPE的策略并没有错，一个公司如果有两个性质相似的产品，整合不可避免，在中国内地，MSN超期‘服役’，只因SKYPE是由合资公司运营，整合起来困难较多。”

而现在Messenger服务正式退役，对中国内地用户影响也十分有限，张毅表示，目



微软日前向中国内地用户发出邮件，称MSN服务将于10月31日关闭

前Messenger服务在国内即时通信工具市场占有率不足5%。

习惯的“标配”服务。

跟上“移动”的脚步

体验成生存“王道”

难用，正是MSN“节节败退”的根本原因，也是MSN留下的一个教训。岳小龙说，他和他的同事2009年正式放弃MSN，转用QQ。“原因很简单，两个我们工作必不可少的功能MSN没有，一个是文件断点续传，一个是群组功能。”用户体验差，让MSN在竞争中露出“疲态”。互联网分析师王冠雄坦言，“国内即时通讯市场本身竞争激烈，MSN在产品、开发、运营、推广上却跟不上节奏。”

国内飞速发展的互联网市场，让国内互联网厂商特别重视产品体验，口碑效应成为留住用户的不二法门。正因如此，国内互联网用户对产品的要求也“水涨船高”。国际互联网巨头也需适应这种变化。

MSN留下的另一个教训，则是必须建立快速响应机制。在国外，互联网服务提供商习惯用邮件解决问题，而国内互联网厂商则无一不配备呼叫中心。9年来，MSN在中国内地市场从未提供客服电话。上海白领宋姗姗告诉记者，“有朋友被盗号后，骗子在MSN上要我们给他买电话充值卡，朋友联系MSN，邮件居然一周都没人回复。”反观腾讯，不但开通了QQ安全服务电话，还将触角伸入网络安全领域，用户甚至可以直接举报诈骗等违规信息。快速响应，已成中国互联网用户

央行关于全面推进深化农村支付服务环境建设的指导意见发布——

农村支付服务环境建设全面提速

本报北京9月10日讯 记者陈果静报道：为贯彻落实党中央、国务院关于加强和改善农村金融服务的工作部署，充分发挥农村支付服务环境建设对于发展普惠金融、健全城乡发展一体化体制机制的基础性作用，日前，中国人民银行发布《中国人民银行关于全面推进深化农村支付服务环境建设的指导意见》。

“农村支付服务是农村金融服务的基础。深化农村支付服务环境建设对于促进农村金融服务改革升级，促进‘三农’发展具有非常积极的作用。”央行有关部门负责人表示，当前和今后一个时期，助农取款服务投入产出不平衡问题仍较突出，农民的现金结算意识依然较强，从业人员

业务素质偏低，非现金支付工具应用深度有待拓展，真正贴合“三农”的支付服务或产品的创新难度大，政策扶持力度有待加强，风险管理措施有待进一步健全。

在此背景下发布的《意见》共10个部分，对下一步深化农村支付服务环境建设工作提出要求：一是将深化助农取款服务作为核心内容。允许在银行卡助农取款服务点新增开办现金汇款、转账汇款、代理缴费三种业务；二是明确服务点业务收费要兼顾可持续发展和适度普惠农村的指导原则；三是鼓励支持农村支付服务主体多元化发展，推动手机支付等新兴支付业务在农村地区推广应用；四是重申关于宣传培训与风险防控

工作的要求，强化农村支付服务安全运行；五是遵照《国务院办公厅关于金融服务“三农”发展的若干意见》加大政策扶持力度的精神要求，协调推动地方政府及相关部门对农村支付服务环境建设工作给予必要的政策扶持。

截至2013年末，农村地区金融机构开立的个人银行账户达24.1亿户，发放的银行卡达15亿张，基本实现了人人有卡、家家有账户、补贴能到户。超过8万个农村金融机构网点接入人民银行支付系统，接入比率超过70%。

与此同时，农信银支付清算系统已覆盖全国近8万家农村合作金融机构网点。2010年至2013年，全国通过银行账

户、银行卡等非现金支付方式代理发放新农保、新农合以及财政涉农补贴资金合计达760亿笔、共1.78万亿元。农民群众通过银行卡助农取款服务既可提取补贴款，也可持卡消费或转账。2010年至2013年通过助农取款服务取款金额和笔数分别达到650亿元和1.9亿笔。

央行有关部门负责人表示，下一阶段，人民银行将会同有关各方，以服务“三农”为宗旨，积极推动实施《意见》，不断推进惠农支付服务建设，优化农民工银行卡特色服务，丰富支付服务提供主体，持续推动支付结算账户普及、非现金支付工具应用、支付系统网络延伸，推动金融普惠，促进我国城乡一体化发展。